

# Советское Приангарье

Общественно - политическая газета Кежемского района

3 октября  
1999 года  
ВОСКРЕСЕНЬЕ  
119-20 (8514-15)

## 5 ОКТЯБРЯ - ДЕНЬ УЧИТЕЛЯ



Все  
изменится,  
все забудется.  
Не забудется  
лишь Вы.  
В нашей  
памяти  
Вы  
останетесь  
воплощением  
доброты.

## ВЫ ЗНАЕТЕ ЛЮБИМЫХ ПЕДАГОГОВ СВОИХ ДЕТЕЙ?

(опрос накануне праздника)

Светлана Ивановна П.:

- В этом году моя дочь пошла в одиннадцатый класс. На протяжении всего перво-дачной учебы я старалась не только следить за ее успехами, но и интересовалась, какие предметы ей нравятся и каких учителей она любит. Поэтому отвечая на этот вопрос мне легко: первая учительница В. М. Потапова, учитель иностранного языка Л. М. Абикирова и учитель географии В. С. Чернецов. А еще очень нравилась бывший директор КСШ № 4 И. М. Редкина - строгая, но очень эмоциональная и непредсказуемая.

Т. Г.:

- Моя двойня учится в старших классах. Но у обеих одна любимая учительница - Л. П. Задоринук. И у того, и у другого она была первой учительницей - так уж получилось. Вот уж кто не дает никому и никогда спуску! Но моя ребята ее не боялись, они знали, что попадают им за дело. А еще они считали Любовь Порфириевну артисткой за ее интересные яркие наряды и за умение часто меняться.

Брюханова Г. И.:

- У моего ребенка, а он учится в КСШ № 2, любимые учителя В. А. Ульданов и Н. И. Бочарова. Владимира Александровича сын ценит за добрую, за то, что он не любит ставить плохие отметки и практически не ругается на уроках, а Наталья Ивановна для него - образец строгости и вместе с тем доброты, она умеет и пощупать и поставить на место лентяя и хулигана.

Сын считает, что оба эти учителя очень интересно ведут уроки на них не скучишься. И в перерывах с ними есть о чем говорить, они выслушивают не отталкивают, не ссылаясь на занятость.

Н. В. Т.:

- Думаю, что знаю. Во-первых, это первые учительницы моих детей - Тамара Николаевна Токарева и Валентина Алексеевна Потапова. О них я слышала только восторженные слова, они - настоящие авторитеты.

Младшая еще очень уважает Галину Геннадьевну Еманчикову, считает ее однажды самой лучшей учительницей, преданных делу учителей. Этого педагога стала для моего ребёнка образцом трудолюбия и бескорыстия. Много добрых слов я слышала от нее в адрес учителя математики Нины Ивановны Моисеевой - доброй, спокойной, справедливой.

Старшая дочь очень любила учителя русского языка и литературы Наталью Михайловну Татарниковой, которая, к великому сожалению, уехала в г. Братск и теперь преподает в вузе. Расставаясь с ней, наши дети плакали. Но все, что она успела за довольно короткое время вложить в их души, мне кажется, дали добрые всходы.

У. Д. И.:

- Ольга Харитоновна Соколова, классный руководитель и математик - любимый учитель моего сына. По его мнению, она добра, интересно проводит внеклассовые мероприятия. Сыну очень понравился и про-

шедший недавно в КСШ № 3 День здоровья. Они с классом ходили в поход, где варили суп на костре, делали салаты, играли.

А Любовь Станиславовна Дмитриева - учитель русского языка и литературы - очень нравится моей дочери за то, что она добрая и красивая.

Н. В. С.:

- Знаю. Это первая учительница моего сына Елена Васильевна Конюшко.

Он всегда рассказывал мне о том, какая она добрая и как много знает. До сих пор он вместе с ребятами из своего класса на переменах забегает навестить ее, рассказывает о своих новостях.

Т. Д. Н.:

- Знаю. Прекрасная учительница была у моего сына в первом классе - Людмила Дмитриевна. Она всегда с радостью говорила о ней. Теперь она несет заботы о младшем сыне, и он ее тоже просто обожает, как и первую учительницу Людмилу Леонидовну Павличин. Еще мои дети очень уважают и любят Валентину Игнатьевну Каравась и Татьяну Дмитриевну Умрикун.

А старший, который давно окончил школу, тепло вспоминает Надежду Тихоновну Зимбулатову.

Л. Н. Г.:

- Моя сыну очень нравилась учительница географии Марина Ивановна Моисеева. Она с блеском преподавала его любимый предмет. Думаю, это сыграло пото-

немалую роль при поступлении моего ребенка в вуз: знания, полученные с помощью любимой учительницы, помогли ему успешно сдать географию.

И. Е. С.:

- Да, конечно. Во-первых, это первая, учительница моего ребенка Валентина Алексеевна Потапова. Во-вторых, его классный руководитель - Татьяна Яковлевна Сенкькова, учитель русского языка и литературы.

Просто обожают дети Наталья Ивановна Бочарова, считают добрым и очень справедливым Владимира Александровича Ульданова.

Не могу не сказать и о преподавателях музыкальной школы. С особым уважением и любовью относится мой ребенок к Валерии Васильевичу Пертолину и Елизавете Николаевне Маслодубовой.

Н. Н. М.:

- Сыну очень нравится Галина Николаевна Кулакова, она с пятого класса преподавала у него математику. Сейчас она стала замучом, но дети надеются, что она к нам через год вернется.

А еще он любит своего классного руководителя и учителя физики Елену Николаевну Безъ, она доходчиво объясняет свой трудный предмет.

Справивали Н. Зонова,  
Г. Барановская.

## ДОСКА ПОЧЕТА

## Работники просвещения Кежемского района, награжденные грамотами ГУО администрации Красноярского края

- Барашина Галина Григорьевна, учитель начальных классов Кодинской средней школы № 3.
- Николаева Тамара Михайловна, заместитель директора по учебной работе Кодинской средней школы № 3.
- Пархомович Валентина Петровна, учитель физического воспитания Недокуровской средней школы.
- Бочарова Наталья Ивановна, учитель биологии Кодинской средней школы № 2.
- Потапова Галина Васильевна, директор дошкольного образовательного учреждения «Солнышко» г. Кодинска.
- Баженова Екатерина Васильевна, директор Кежемской средней школы.
- Кузнецова Нелли Николаевна, учитель иностранного языка Таганрогской средней школы.
- Киболова Людмила Ивановна, учитель иностранного языка Залеевской средней школы.
- Панова Валентина Васильевна, директор Пановской средней школы.
- Бабушкина Лидия Николаевна, заместитель директора по учебной работе Кодинской средней школы № 4.
- Абикирова Лидия Михайловна, учитель иностранного языка Кодинской средней школы № 3.
- Павлова Лиля Николаевна, учитель географии Кодинской средней школы № 4.
- Сизых Маргарита Павловна, учитель химии и биологии Пановской средней школы.
- Макаренко Наталия Дмитриевна, руководитель кружка Центра творчества детей и молодежи.
- Зимбулатова Надежда Тихоновна, ведущий специалист управления образования.
- Вилисова Светлана Викторовна, старший воспитатель детского сада «Сказка» г. Кодинска.
- Хлябина Монира Мухаммединовна, инструктор по физической культуре детского учреждения «Аленький цветочек».
- Умрихин Виктор Васильевич, директор УДНО.

## СИЛЫ ДАЕТ ЛЮБИМЫЙ ТРУД

**Людмила Михайловна ВОХМАНОВА** работает учителем начальных классов в Таганрогской средней школе. За ее плечами сорок два года нелегкого педагогического труда, двадцать восемь из них она отдала Кежемскому району, нашей школе.

Людмила Михайловна два года работала учителем русского языка и литературы. Учителя считала, что это не та ей и снова вернулась к работе в начальных классах. И ни разу не поставила на тяжелый учительский труд.

За все годы работы у нее на коплен огромный арсенал средств и приемов общения с детьми. Одни из них - поквала за большие и малые успехи. У Людмилы Михайловны всегда находятся время, чтобы выслушать чей-то «секрет», погладить по голове или сделать немногословное похвальное слово. Этими воспитательными действиями - неподдельная доброта, которая позволяет и поквала, и упрек приводят как необходимое, заслуженное.

Ученники Людмилы Михайловны обладают прочными знаниями, а в старших классах учатся зорко. Поэтому что ведущий принцип обучения этой учительницы - «развивай детей». А силы черпает эта труж в любимом труде и материнской привязанности к детям.

**Н. БОЕВА,**  
директор средней школы.  
п. Тагара.



Е. С. Яковенко с ученицей.

## ОНА ВСЕГДА НА ВЫСОТЕ

В Кодинской средней школе № 4 работает замечательный учитель химии, специалист высокого класса **Любовь Павловна НАУМОВА**. Мы не встречали за свою школьную жизнь человека более доброжелательного и душевного, чем она. Нам посчастливилось учиться у нее три года, но и за это время мы убедились, какой прекрасный этот педагог. На ее уроках ученики чувствуют себя свободно и раскрепощено.

Сейчас легко и просто общаться. И воспринимаешь ее скорее как учительницу, а как старшую подругу. Таких педагогов, как Любовь Павловна, сейчас в школах немногие. Трудная у них жизнь, и держать себя всегда в рамках, не сорваться в таких условиях непросто.

Любовь Павловна всегда на высоте. Она веселая, жизнерадостный и открытый человек. По нашему мнению, это не возможно не уважать и не любить. Это, вероятно, потому, что характер ее сформировался в те годы, когда сейчас сейчас вспоминают всяческие охвачивал.

Учителем химии Любовь Павловна начала работать в 1966 году. А профессия преподавателя была тогда уже если и не одной из престижных, то, во всяком случае, уважаемой, приносившей удовлетворение. На любую просьбу школы, как рассказывают сейчас старшие, всегда охотно откликались родители учащихся, и школы беззастенчиво выходили из трудных ситуаций.

Чтобы профессия преподавателя стала тогда уже если и не одной из престижных, то, во всяком случае, уважаемой, необходимо учительницам в школе, обеспечить ее учебниками и пособиями, киноаппаратурой, телекамерами и другими современными техническими средствами, повысить материальный уровень учителей, тогда и дело пойдет на лад.

Мы с большой радостью и благодарностью по-  
здоравляем Вас, Любовь Павловна, и коллеги в  
всех школах с Днем учителя. Успехов вам!

**Олеся БОБРОВНИКОВА, Марина МИХАЙЛОВА.**

## Учителя начальных классов КНШ № 1 Елены Степановны ЯКОВЕНКО, педагога с 30-летним

стажем, добрая репутация в школе и поселке. Прекрасные уроки, интересная жизнь детей вне занятий, умение устанавливать содержательные, с учетом индивидуальных особенностей контакты с детьми и их родителями, сплочение детского коллектива, поддерживаемого личным примером и воодушевленностью учителя, - все это определяет авторитет педагога среди учащихся, их родителей, в педагогическом коллективе школы.

Елена Степановна всегда в гуще событий, ее интересует все, что имеет отношение к школе, к воспитанию и развитию детей. На вооружении берутся новинки педагогической и методической литературы, интересное из области ху-

## дожественной литературы и искусства, используются труды замечательных педагогов-исследователей.

В нашей школе Елена Степановна проработала 8 лет, выпустив за это время 42 ученика. Бывшие питомцы сохраняют большую любовь и признательность к учительнице. Они не забывают свою наставницу, постоянно навещают ее. А есть ли большая радость, чем благодарность тех, кому отдана жизнь, весь пламень сердца?

**Сердечно поздравляем Елену Степановну с 30-летием педагогической деятельности! Желаем крепкого здоровья, семейного благополучия и новых творческих успехов.**

**По поручению  
коллектива школы,  
г. ХОЗИКОВА.  
п. Временный.**



В. А. Ульданов (фото из семейного альбома).

Через несколько месяцев в феврале 2000-го года, Кодинская средняя школа № 2 отметит свое 20-летие. И в этот праздничный юбилей, конечно же, будет чествовать своих лучших учителей - тех, кто на протяжении многих лет добросовестно и честно, любя свою профессию, несет в детские умы разумное, вечное, доброе. В числе таких, несомненно, будет преподаватель истории, обществознания и права Владимир Александрович Ульданов - учитель с 30-летним стажем. В Кодинской СШ № 2 он начал трудиться в 1980 году. «Наш старожил», - говорят о нем коллеги.

романтики. Прочел в газете о Весеной зондажной ударной комсомольской стройке на Ангаре - Богучанской ГЭС, отпросился на работе и поехал в Кодинск - на разведку. Директором единственной тогда в городе школы была И. М. Редкина. Она и дала ему свое «добро». Уехал 33-летний Ульданов из Кодинска на увольнение с работы, но связался с партийного и военного ччата. А коллекция школы в Горхоне все ждал и ждал его возвращения, аж целых... десять лет. Но не вернулся Владимир Александрович. Ангара держала его словно магнитом.

- Я давно хотел попасть на Ангару, - делится воспоминаниями В. А. Ульданов, с которым я беседил во время 15-минутного перерыва между уроками. - И рад, что мечта моя сбылась. Приехал сюда по зову сердца, из идеальных побуждений. Шко-

## ПРИТЯЖЕНИЕ АНГАРЫ

В. А. Ульданов родился в Урале, в Челябинске. Окончил исторический факультет Тюменского университета. Работал в Тюменской области - в Заполярье - директором школы-интерната. Что интересно: несмотря на молодость, был довольно известной, чутко и ясно понимающей. Оттуда, как он директортировал, можно прочесть даже в книге «Близкий и далекий Ямал».

Затем переехал в Бурятию, на станцию Горхон, где работал завучем средней школы. И вроде все у него складывалось как нельзя лучше: хорошая, крепкая семья, жизнь не каково-то там, а котедж, прекрасный педагогический коллектив... Но чего-то не хватало: чуть позже понял что: беспокойной



